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A kenyérkereset.
Manap általában kevés megelégedett em­

bert találunk ; olyat pedig, a ki minden tekin­
tetben ki volna békülve a helyzettel, egyet sem. 
Mi ennek az oka ? Nem más, mint a munka 
gyümölcsléién volta. A föld mi vés panaszkodik, 
hogy a saját birtokán alig tud kijönni, csak­
hogy épen tengeti életét ! Az iparos panaszkodik, 
hogy készítményeit senki sem veszi. A keres­
kedő az üzlet pangása felett jajveszékcl. Szóval 
mindenütt az a baj, hogy hibabavaló a fáradt­
ság, a munka, nincs meg annak a jutalma.

Ezért némelyek a politikai helyzetet, s a 
nagy közterheket teszik felelőssé s jó tőkét 
csinálnak belőle, ha az elégedetlen emberrel 
elhitetik, hogy ez a bajainak a kút forrása. Hat 
hiszen igaz is, hogy elég súlyosak az adóink ; 
de hogy van az, hogy más államokban a jóval 
nagyobb adót is ki bírjak a polgárok ? ha 
tehát nálunk a kisebb adó is sok mégis csak 
másban kell keresni a bajok kutforrását. Sokan 
a világ közgazdasági helyzetében látják a pan­
gás fő okát, midőn azt mondjak, hogy világ­
szerte a mezőgazdaság sokkal többet termel, 
mint a mennyit elfogyasztani képes s ez a 
körülmény lenyomván a gabona s egyéb ter­
mények árát, mindennek az értékét csökkenti, 
mert az nagy hatás.-al van minden más cikkek 
áraira is. — Ismét mások a társadalmat hibáz­
tatják s annak rossz szokásait, téves nézeteit 
teszik bűnbakul, s azt állítják, ha megvolna a 
kellő takarékosság, munkakedv és munkaké­
pesség az emberekben, akkor közel sem álla­
nánk olyan rosszul.

Lehet, hog)'- a fel hozottak egyenként is, 
összesen is közrehatnak, hogy az elégedetlen­
ség mindenütt felütötte a fejét ; de bizonyos, I

hogy ezekkel az okok korántsincsennek kime­
ntve. Hazánkban legalább igen nagy része van 
az általános gazdasági hanyatlás s igy az 
elégedetlenség előidézésében a társadalmi né­
zetek helytelenségének és a fog­
lalkozások v a g y k e n y é r k e r e- 
s e t aránytalanságán a k.

Általánosan ismeretes némely életpályák 
iránt az elfogultság : egyes pálya előszeretetben 
részesül, más pedig háttérbe szorittatik. Az u. 
n. tudományos pályák még mindig úgy tekin­
tetnek, mint a legelső kenyéradó pályák ; és 
daczára annak, hogy az elfogulatlan és tájé­
kozott emberek váltig bizonyítgatják az ellen­
kezőt, jeles államférfiak és nemzetgazdák 
következetesen kimutatják, hogy épen ezeken 
szerezhető legkevésbbé a vagyon, — a tudomá­
nyos iskolák zsúfolva vannak. Igen sok egy­
szerű, becsületes polgár, ha számosabb fia közül 
egyet taníttatott, büszkeséggel tekint arra, ha 
az tán egész életén keresztül nem vitte feljebb 
az irnokságnál, mert hát az már „úr“ ; hát 
még ha pap, tanító, mérnök, vagy ügyvéd lett 
a fiúból ! inig többi gyermekeire bizonyos 
szánalommal tekint, hogy ez „csak“ iparos, 
amaz meg ,csak$ földműves s igy tovább. 
Pedig ha azokra, a kik nem végeztek tudós 
iskolát, annyi költséget és gondot fordított 
volna — hogy foglalkozásuk körében mago­
kat tökéletesítsék — mint arra a kedvenezre : 
a társadalomnak legalább is nevelt volna be- 
lőlök olyan hasznavehető tagot, mint abból, 
míg anyagi jullétökhöz bizonyára több eszközt 
adott volna nekik, mint emennek.

Még nagj’obb az elfogultság e tekintetben 
a honoraíioiok közt. Nálunk alig van rá példa 
hogy tanult ember iparosnak, vagy kereske­
dőnek adná a fiát ; s ha igen, akkor azt leg-

J többször csak kényszerűségből teszi : mert a 
! fiú nem akart, vagy nem tudott tanulni, de 
^ egyáltalán nem azért, mintha azt hozzá illő, 

neki megfelelő pályának tekintené, melyet a 
szüle és gyermek egyaránt önként választott 
volna; s az ilyen fiú rendesen csak hamu­
pipőkéje marad a családnak, a kivel lehetőleg 
keveset törődnek s a kiről, ha épen nem 
kénytelenek, nem is örömest beszélnek idege­
nek előtt ; mert hát azt szégyennek tartják, 
ha egy úri család gyermeke iparra, vagy ke­
reskedésbe, megy.

Pedig ennek nagyon nagy hátrányai van­
nak, úgy az egyesekre nézve, mint a haza 
összeségére nézve. Mert hisz tudva levő dolog, 
hogy épen az ipar- és kereskedelem az a tér, 
a melyen kellő szakértelemmel, ügyességgel 
és némi szerencsével az anyagi siker tekinte­
tében legtöbbre lehet vinni, a hol legbiztosab­
ban lehet, vagyont szerezni. No már pedig az 
csak világos, hogy tehetséges ember, a kinek 
már némi tőkéje is van, a ki a szülei házból 
már műveltséget is hozott magával, s szüle­
tésénél fogva magasabb összeköttetései is 
vannak, az említett pályán jobban boldogul, 
mint az, a ki szegény, nem művelt családból 
származott. De nálunk rendesen úgy van, hogy 
a kenyérpályákra csak a kevésbbé tehetséges, 
vagy egyébként akár testileg, akár erkölcsileg 
hibás ifjak utasittatnak. Ennek aztán az a kö­
vetkezménye, vagyontadó foglalkozások nem 
oly jövedelmezők, mint lehetnének, mert az 
igazi tehetségek elvonatnak ; sőt a legtöbb, 
igazán jövedelmező foglalkozás előttünk is­
meretlen s azt kell tapasztalnunk, hogy azokat 
idegenek foglalják el és tartják kezükben. 
Ugyan hány magyar embert tudnánk elsorolni,

I a kik az ipar vagy kereskedés terén lettek

V A B 0 Z A.

(Kaszinói estély gondomon.
— A „Szarvasi Lapok* eredeti tárczÁja. —

Milyen szerencse, hogy ez a kis falu rohamos 
gyarapodása daczára máig sem tudott oda jutni, hogy 
hírlapja legyen. Ennek köszönhetjük, hogy végtelenül 
le lehet kötelezni azzal, hogy újságot Írunk róla. Olyan 
mint az először hálózó leány : az első a mit a reggel 
kezébe vett lapban keres a báli referáda, s ebben az 
ö ritkított betűkkel szedett neve. A lányok ezen 
gyengéjén nem csodálkozom. Mióta a báli referensek 
csokrot kötnek a bálkirálynök neveiből, s feldíszítik 
őket tliea rózsa, égő szerelem, kék iringó 8 hasonló 
ragyogó jelzőkkel, már csak azért is érdekes a refe­
ráda, mert ilyen bókokkal garnirozott névsor zárja 
he ; s még ha kimarad is tévedésből cgy-egv szépség 
neve, fennmarad a vigasztaló feltevés, hogy a növény 
világ szegény, nem akadt méltó virágszál a hiányzó 
név ékositésére.

így történik aztán, hogy hálátlan lesz a referens
szerepe.

Isten ments, hogy magam is e hibába essem. 
Mikor a leírandó mulatság főrendezője látta arezomon 
a jókedv ragyogó derűjét, az elégilltséget, félrevont, 
8 mint a ki valami nagyot kér, mondá : „Ugye édesem 
írsz referádát V“ Mily önzetlenség ! Minden fáradozá­

suk, lótás-futásuk összes jutalma részemről egy refe­
ráda. Lehet ugyan, hogy mástól ktilörab jutalmat 
reméltek és nyertek. No én sem leszek hálátlan, annál 
kevésbbé, mert nem is lehetnék az.

Hiába, csak a fala az, hol még mulatni lehet. 
Minden ember őszinte romlatlan, egyszerű, a kedély 
derült, mesterkéletlen, a társadalom egy szűk család, 
melynek legnagyobb erénye a vendégszeretet.

Az utóbbiból ki is jutott nekik. Több volt a 
vendég, mint ők maguk. Nem csoda, mikor a kondo­
ros! mulatságra a mi mulatságaink legüunepoltebb 
alakja verbuvált, a kinek ellenállliallan ékesszólásánál 
csak a szép szemei beszélnek szebben. Bizalmas kö­
rökben a kondoros! mulatság vigéczének nevezték 
el . . . Bocsánat e bizalmas körön túl terjeszkedő 
ezen indiseretióért.

Lakodalmas népnek nézték a báinész vásárosok 
a hosszú kocsisort, mely a vasúthoz szállította a kon- 
dorosi kirándulókat. A váróterem csendjét felverte az 
úti programra élénk megbeszélése. Az aristocraták 
első osztályú jegyeket sürgettek, a kik pedig a mu­
latság előlegéül egy vidám nagy társaságban szerettek 
volna utazni, készek voltak kényelmük feláldozásával 
a harmadosztályú kocsira szavazni. A vége mégis az 
arany középút lett. A mi engem illet — az élelmes­
ségem szerezte szomszédságban — gyalog is átmentem 
volna. — Kondoroson túl is.

Elindúltunk. P. úr az előtte ismeretlen táj szem­
lélésébe merült el, minden part, halom megkapta 
figyelmet, örömre derité, bérezés, völgyes szülőfölde 
jutván eszébe. K. úr a búza termő róna barátja, a 
fertály földek klassisa iránt érdeklődött. Én magam a

külvilággal, — értem a kocsin kívülit — keveset 
törődtem ; végre — a kiket elöl kellett volna emli- 
tenem — bájos ifjú utitársnőink rajtunk mulattak, a 
honvágy, üzlet, melancholia azonos nyilvánul ását 
malitiozusan délutáni álmosságnak tulajdonítván. Igazán 
nagy rosszakarat kellett hozzá.

A csabacsíidi állomás ismét egv fontosabb pozitio 
volt. „A szomszéd kupé ablaka is megnyílt, s onnan 
az asszonyok lesték élénk várakozással a két testvér 
egyikét, ki lovag korba való önfeláldozással hagyja 
magát négyesekre, csárdásokra lefoglalni, örömest 
kártyázik és veszít köztük, s a mi fő elég bátor leá­
nyok közt is bevallani, hogy ü már csak az aszszo- 
nyokért rajong. A csalódásnak a szomszéd kupéban 
beállott szokatlan némaság lett a kifejezője. Vagy tán 
ott is zsarnok megszokás követelte a délutáni álom 
napi adóját ? . . .

Még egy átszállás Kis-Szénáson, küzdelem és 
személyes ténykedés a temérdek bőrönd, katulya, 
csomag, pléd stb le- és felrakása körül, s aztán megér­
keztünk a rövid út végczéliához.

A kijelölt szállásokon egy meleg kávé, gyors 
toillettc, s aztán egy szemlélő körút a falu utczáin 
fűszerezve kalauzainknak a helység egy-egy érdekesebb 
pontjára vonatkozó történeti, kulturális, vagy helyi 
pletyka jellegével biró elbeszélésével.

A parochia előtt a szeretetve méltó plébános 
felett, s illetve magunkon sajnálkoztunk, mert a böjt 
ma éjjel szobája négy fala közé zárja ; a kondoros! 
hires csárdában a rabló romantika ide fűződő emlékeit 
beszélgettük, s megbotvánkoztunk a kegyeletté len 
utókor kalmár népén, mely víllanycsengővel, kényelme



milliomosok ? Ellenben dúsgazdag idegen szár­
mazású, vagy bevándorlóit, vagy izraelita 
milliomos, a ki vagyonát becsületes utón ke­
reskedésből, vagy iparból szerezte, minden 
vármegyében van egy-kettő, sőt több is. Igen 
mert ezek nern nézik le a kenyérkereső, vagy 
— ha úgy tetszik — vagyontszerző foglal- 
kodást.

Képviseleti közgyűlés.
1S94. márcz. 1-én.

Rendkívüli közgyűlést tartott f. hó 1 én 
d. u. 3 órakor a város képviselő testületé, 
melven nem csak a képviselők jelentek meg 
szép számmal, hanem a közönség köréből is 
számos érdeklő volt jelen. Elnöklő biró az 
ülést megnyitván előadja, hogy ezen rendkí­
vüli közgyűlés 10 városi képviselő írásbeli 
kívánatéra hivatott össze, hogy ennek egyedüli 
tárgya annak elhatározása, hogy Szarvas város 
képviselő testületé az egyház politikai kérdés­
ben Budapesten f. hó 4 é;i tartandó liberális 
nagygyűlést üdvözölje-e, s hogy általában az 
egyház politikai kérdésben az ismeretes törvény 
javaslatokat s az ezek keresztül vitele érde­
kében megindult liberális országos mozgalmat 
támogassa-e s felhívja egyszersmind a képvi­
selőket ez az irányban való hazafias határozat 
hozatalra. Ezen elnöki kijelentés után Dr. 
Haviár Gyula képviselő úgy a maga, valamint 
alább névszerint felsorolt képviselő társai ne­
vében a következő határozati javaslatot terjeszti 
elő Írásban :

A szabadelvű politikai reform törvényja­
vaslatok a nemzet képviselői előtt vannak !

Magyar ország polgári a haza minden 
táján sorakoznak, hogy felekezeti és pártkülöm- 
ség nélkül lelkesen emeljék fel szavukat az 
előre haladás a szadadelvű eszmék győzel­
mére.

Hogy pedig a hazára nézve ez üdvös refor­
mok helyeslése inpozáns és ünnepélyes alak­
ban nyilvánitassék, az e czélra megalakult 
országos végrehajtó bizottság folyó évi már- 
czius 4-ére B.-pesten egy vallás és párt kü- 
lömbség nélkül országos nagy gyűlés meg­
tartását határozta el.

Az ország közvéleménye nyilatkozik meg 
e nagygyűlésen és városunknak múltjához 
híven a liberális eszmék, a lelkes és országos 
ünneplésénél hiányoznia nem szabad.

modern bútorokkal rendezte be a történeti emlékű 
szobát, hol egykor Rózsa Sándor, Babák Jóska s 
hasonló nagyságok ittak nagyokat, s kérdezték a 
korcsmárosnótól „Van e kökény szemű lánya.“ Oda 
minden illusió ! Hol egykor a meddig a szem lát 
délibábos puszta volt a táj, gulya-ménes delelt, — ma 
szarvasi tótok szántják vetik a tőidet, bogár hátú 
tanyák kéményéből száll fel a pásztortüz poetikus füstje. 
S mig a közelebb múltból is, lerombolva a szép nagy 
major, annyi „IstvAn“-napi muri, téli kürvadászat 
kedves emlékű tanyája . . .

Elkalandoztam a reminiscentiakon. l’epi és társai 
muzsikája a tánezterembe hiv. Itt is idegen arczát 
látom a falunak. Csupa ismerős, csupa iöldi, szarvasi ; 
a helybeliekből kit a böjt, kit betegség, gyász tartott 
vissza — szerencse, hogy mind igen tiszteletre méltó 
czim.

A csabacsüdi csalódásért is megjött a kárpótló 
meglepetés, mi sem hiányzott tehát a hangulat általá­
nos felemelkedéséhez. Tánczos ugyan nem sok volt, 
de számot tevő, s nem is volt szükség többre. Békes­
séggel megalkudtunk egymáskozt, kinek egy négyes, 
kinek egy csárdás, a bizonyos csendes lemondással 
beérhettük egy mai verébbel a holnapi túzok helyett. 
Vannak csemegék, melyekből még a morzsa is de­
ledéi.

Kedélyes szünóra szakította meg a reggelig fá- 
radhatlan tűzzel folytatott tánezot. Nem úgy ám mint 
itthon : az arany ifjúság bor és czigány mellett, s a 
Ián vök külön a megüresedett tánezterembe», hova csak 
egyetlen figyelmes gavallérnak jut eszébe behozni a 
czigányt, s végig húzatui kiuek-kiuek a kedves nó-

Alúlirottak az e czélra összehívott érte­
kezlet megbízásából indítványozzuk :

Mondja ki határozatilag Szarvas város 
képviselete, hogy :

1. ) A kötelező polgári házasság intézmé­
nyét, az — avval kapcsolatos reformokkal, 
mint hazánkra üdvöseket — párt külötnbség 
nélkül előmozdítani hazafias kötelességének 
ösmeri és az ez alapon munkába vett javaslatok 
törvény erőre emelését nagy horderejű or­
szágos érdeknek tekinti.

2. ) Az ez irányban megindult mozgalmat 
lelkesen üdvözli és a liberálismus megnyilat­
kozására, ünneplésére folyó évi márczius 4-ére 
Budapes re össze hivott országos nagy gyűlé­
sen magát küldöttségileg képviselteti.

Kelt Szarvason, 1894. február 28.
Dr. Haviár Gyula, Medveczky József, 

Lengyel Sándor, Dr. Mikulay Mihály, Dr. Salacz 
Oszkár, Melis Mátyás, Válkovszki Mihály, 
Salacz perencz, Kontúr József, Benka Gyula, 
Mikulay Mihály, Danes Béla. Ezen határozati 
javaslatot a képviselő testület kitörő hazafias 
lelkesedéssel elfogadja s ellene csupán Szirmai 
L. Árpád plébános emel szót azon indokolással 
hogy a város képviselő testületé politikai 
színezetű kérdésekben határozni nem illetékes 
s mert — úgymond — a jelen eset a jövőre 
nézve precedensül szolgálhat, ez oknál fogva 
a javaslat elvetése mellett a napi rendre térést 
javasolja. A közgyűlés azonban Szirmai L. 
Árpád plébános felszólalásának figyelmen kívül 
hagyása mellett lelkesen nyilatkozott a javaslat 
elfogadása mellett s azt Szirmai L. Árpád 
plébános és Csiszár János városi esküdt 2 
szavazata ellenében 37 szavazat többséggel 
határozattá emeli s a f. évi márcz. hó 4-én 
Budapesten tartandó párt és felekezeti külömb- 
ség nélküli országos nagy gyűlésre Haviár 
Dani orsz. gyűlési képviselő vezetése alatt, 
Gr. Bolza Géza, Gr Bolza Pál, Áchim Ádám, 
Sárkány János, Salacz Fcrencz, Kontúr József, 
Benka Gyula, Mikulay Mihály, Danes Béla, 
Melis György, Práznovszky Ferencz, Dósa 
Andor, Dr. Lengyel Sándor, Dr Szemző Gyula, 
Dr. Salacz Oszkár, Dr. Haviár Gyula, Kutlik 
Endre, Grimm Mór, Medveczki József. Réthy 
Sándor, Lusztig Miksa, Valkovszky Mihály, Kis 
Mihály, Demcsák János, Bankó György, Melis 
Mátyás, Janurik Pál, Gaál Soma, Marsai János, 
Komlovszky György, képviselőket küldi ki, 
kijelentvén, miszerint mind azon városi vá_

táját — hanem igazi kedélyes szünóra, egy asztal 
körül tarkázva, vidáman beszélgetve, kor és nem 
külüinbség nélkül puharazva, danolva, jobbra balra 
udvarolva. S minő fiatalság ! Csupa embernyi ember, 
a kiknek a netán megnyilatkozó gyengéd érzelem 
igazolására nem kell a nagy német költőre hivatkoz- 
niok, hogy : „húsz esztendő s egy szalma kunyhó“ . . , 
Mind a kettőn túl vannak már.

A magas politika, vármegyei közgyűlés, hivatalos 
teendők közrehatottak, bogy mint minden szopnék és 
jónak, a kondoros! mulatságnak is végo legyen.

Elbúcsúzva vendégszerető házigazdánktól, bálát 
mondva a rendezőknek a szerzett örömökért, reggel 
ismét összejöttünk a koudorosi állomás várótermében.

Hosszú lennék, ha a visszautazás ezer apró ke­
délyes részletét végig elmesélném. Sem fáradság, sein 
álmatlanság nem rontotta mindnyájunk közös vidám 
hangulatát, de azért mégis midőn feltűntek a távolban 
az ismert tornyok a krakó apró házikói, fokozott 
örömmel szedtük össze ezók-mókjainkat, a hölgyek 
visszaesve velők született hiúságukba, kaezéran igazgat­
ták télrecsapott sapkáikat, ogyeríolemmol ismételni, 
hogy mindenütt jó de legjobb otthon.

A tegnap itthagyott vásárosok észrevehető öröm­
mel láttak viszont, jó szívvel kívántak jó reggelt 
egészségünkre az éjszakai nyugodalmat mi pedig sürti 
soraik közt gyalogosan besétálva szerencsésen haza 
értünk, s mondtunk egymásnak jó éjt és szép álmokat.

FRÁTER AKTEON.

lasztó polgárok, akik jelen küldöttséghez csat­
lakozni óhajtanak, a képviselő testület kikül­
dötteinek tekintetnek.

Újdonságok.
__ Hírlapjaink és a közfelfogás. Mióta váró-

sunknak három hírlapja van, gyakran hallani ilyenforma 
megjegyzéseket : Három ujságsok Szarv ás­
nák, elég volna három helyett egy 
jól szerkesztett hírlap, melyet az
értelmiség szellemileg támogatva, 
a vidéki hírlap irodalom magasabb 
nívójára emelhetne. Szó sincs róla, hogy e 
felfogás nézetünkkel ellenkeznék, mert őszintén szólva 
mi is érezzük a szétforgácsolt szellemi és anyagi erő­
nek hiányát, azonban tekintve hírlapjaink jóirányu 
törekvését csak örülni lehet azon, hogy bárom újság 
fenállbat Szarvason. Volt idő, mikor egyedül lapunk 
állott a városi ügyek szolgálatában, s mikor a szarvasi 
Írói gárda csak annak a lapnak hasábjain fejthette ki 
hasznos irányú nézetét ; de az igazat öndicséret nélkül 
megvallva, akkor sem volt lapunk eszmékben gaz­
dagabb, akkor sem teljesített a közügyek felkarolá­
sánál kiilörabb szolgálatot, mint ma. Laptársaink mi­
lyenségének mérlegelésénél szintén konstatálhatjuk, 
hogy komoly irányú programúi] ukban a jóra, hasznosra 
és a városi közjóiét emelésére utalnak. Ki állíthatja 
tehát, hogy Szarvas városának sok három újság ; 
hiszen mindeuiknek akad annyi munkatársa és előfi­
zetője, a mennyi egy szeré ty vidéki heti lap fenállá- 
sát biztosíthatja ; mindeníkben találunk helyi érdekekre 
vonatkozó jóirányu ezikkeket, csak azoknak olvasására 
és végrehajtására nem látunk elég faktort. Hírlapjaink­
ból sokan inkább az újdonságok rovatát, a nyilt-tért s 
más efféle specziális szakaszokat szeretik olvasni, mig 
a figyelemre méltó, komoly hangú több czikkek tar­
talmáról igen kevesen tudnának beszélni. A különleges 
hírek és mozzanatok, többnyin» minda bárom újságban 
benn foglaltatnak, s minthogy némely olvasó egyikben azt 
találja — mit a másikban, kénytelen e szavakra 
fakadni : „M i n e k három újság Szarvas­
nak, hiszen egyik azt tartalmazza, 
mit a ni á s i k“ Az újdonság kedvelők természete­
sen a hírek mennyisége után ítélik a lapot, pedig ez 
csak másodrendű czélja a hírlap irodalomnak. Minden 
lapnak legkomolyabb elsősorban megfigyelésre méltó 
czikke az, a mi a haladás, művelődés és a közjólétnek 
mikénti megoldásával foglalkozik, s e végből ajánlatot 
tesz, bírál vagy a tévedéseket eklatanter feltünteti. 
E czikkek többnyire a lap első hasábján nyerik 
meg a tért s mint nevezni szokás, „vezérczikk“ gya­
nánt szolgáltatnak az olvasó elé. Hogy újságainkban 
ez mindig változatos, azt igazolják maguk a lapok.

Vannak azonban esetek, melyhez mind a három 
vczérczikkbcn szól hozzá. Ilyenkor könnyebben 
felismerhető a rejtett igazság, mintha ugyan 
azon ügy egyoldalról volna megvilágítva. E kö­
rülmény is hírlapjaink íenállásának előnyét tünteti fel. 
De hát miért is sokaljuk e három újságot Szarvason ? 
talán azért, mert a magyarosodást fenhangon hirdetik 
és a pánszláv törekvéseket lépten nyomon ostorozzák, 
talán a közbékét és a társadalmi rendet felforgatják, 
talán az elharapózott párt szenvedély eket jobban tüze­
lik ? Igenis a magyarosodé t sürgetik s a magyarnyelv 
fejlesztését és használatát kiváltják, mig a társadalom 
minden rétegében és pártjaiban a szeretet, a béke a 
külcsönös segítség szószólójaként szerepelnek. Illőé te­
hát azt mondani, hogy három ujságsok Szarvasnak Nem 
sőt örüljünk, hogy szerény anyagi viszonyok közt élő 
kiadóink nem zárkóznak el a szarvasi közönség elöl 
a mint egy áldozat és jutalom nélküli fáradság árán 
is tüntetni akarják azt, hogy a szarvasi nép müveit 
mert három lapja van, gazdag, mórt három lapot fen- 
tart. Ez azonban csak látszat, s ez esetben csal.

— Esküvő. Folyó hó 27-én tartotta inog eskü­
vőjét a helybeli izr. imaházban Wiener Jakab 
zsolnai iz. tanító Schi ff Nettka kisasszonynyal, 
Schiff Adolf ur városunkban előnyösen ismert veterán 
tanítónak kiváló szellemi képzettségű leányával. Az 
esketést Reichhárdt Márk rabbi úr végezte, mely al­
kalomból az új párhoz, még a jelenlévő közönségre 
is nagy benyomást gyakorolt szivreható magyar be­
szédet tartott. Ki emelendőnek tartjuk a szónok ama 
szavait, miszerint a tanítónak arra kell törekednie, 
hogy fáradságos és küzdelemmel járó hivatásáért, 
legalább a boldog házas életben leljen kárpótlást. Este 
a lakodalmas házban díszes társaság gyűlt össze, mely 
alkalommal .-az új pár tartós boldogságára Schiff Adolf, 
Dr. Schiff Kálmán, Glück Zsigmond, Schiff Fülöp, 
Herendi József és Hirsch Adolf urak mondottak szebb­
nél szebb köszöntőket. A száznál több üdvözlő sürgöny, 
melyek messze távolból az uj házaspár ünnepelteté-
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sére küldettek a kedélyes hangulatot csak fokozta. 
Szívélyesek voltak különösen a zsolnáról, mint az új 
pár működési helyéről érkezett sürgönyök, mely 
örvendetes körülmén\ azon kijelentésre indít minket 
hogy vannak még hazánkban igen sokan, kik a tanító 
érdemeit méltányolni készek, szemben azokkal a kik 
gyakran magas igényeket támasztanak, de elég fuka­
rok a tanítót adandó alkalommal anyagi vagy csak 
morális támogatásban részesíteni. ((>. Z.)

— A kendertermelés terén teendő kísérletekre a 
kereskedelmi miniszter Horváth János mező-herényi 
lakosnak három esztendőre évi 500 frt államsegélyt 
utalványozott ki. Ugyancsak a kereskedelmi minisz­
ter Békésvármegyében húsz szövőszéket engedélyez 
oly leitete.lel, hogy három esztendői állandó munka 
után a szövőszék az illető munkásnő tulajdonában
marad.

— Az alfóldön létesíteni tervbe vett állami 
míiút építési módozataira nézve az érdekelt törvény- 
hatóságok kiküldötteinek közreműködésével múlt hu 
17-én Budapesten a kereskedelmi minisztériumban 
tartott értekezleten — mint megírtuk — vármegyénk 
is képviselve volt dr. Fábry Sándor h. alispán m. 
főjegyző, Terényi Lajos országgyűlési képviselő s 
Haviár Lajos államépitészeti kir. mérnöki hivatal 
főnökkel. Az értekezlet eredménye a m. főjegyző 
által a törvényhatósági közgyűlés elé terjesztett je­
lentés szerint a következő : Az út iránya a követ­
kezőleg állapíttatott meg : Kiindulva az út Bajáról és 
Szent-István, Pest-Csanád, Sükösd, Császár-Töltés, 
Keczel, Halas, Majsa, Félegyháza és Csongrád községek 
érintése után Csongrádnál átvezettetik a Tiszán, a 
Tiszántúl pedig Szentes és Kun-izent-Márton érintése 
után Puszta-Báboczkánál tér be megyénkbe a hol 
Öcsöd, Szent-András, Szarvas, Kondoros, Csaba, Gyula 
községeket érintené és Gyuláról Varsánd, Fekete- 
Gyarmaton át Nagy-Zerindig építtetnék, ahol végpontja 
volna. Ez nagyjában a megállapított útirány ; nincs 
kizárva azonban a miniszter kijelentése szerint, kogy 
azon még némi változtatások fognak tétetni.

Nyilatkozat. Glasner Adolf a „Szarvas“ cziinii 
lap f. évi 16 ik szárnál an közölt nyilatkozata Gólián 
Isvánnak a „Szarvasi Lapok“ 8-ik számában egyidejű­
leg kiadott nyilatkozatában foglalt „részrehaj lóság 
iránti vádját tárgytalanná tette ; az utóbbi által hasz­
nált „kozmás izü kifejezés, alóllrottak kötekedő vi­
szonyának ironikus illusztrálására szolgált, s ily ártat­
lan iróniát készséggel elnézünk egymásnak. Szarvas 
18‘J4. maré. 4. Goliáu István s. k. Glásner 
s. k.

— Iparos tanoncz munkakiállitás. Az iparos 
tanonezok munkakiállitása t. év. junius 24—25-én, tehát 
a János napi vásárkor tartatik, melyre ezennel felhív­
ja a tanoneztartó mesterek figyelmét az ipariskolai 
igazgatóság.

— Aszfalt járda. A képviselő testület által múlt 
évben megszavazott aszfalt járdának kiépítéséhez a 
jövő hét folyamán hozzá fognak. A kiép.tés egyelőre 
a városházától a károlyi kert végéig lesz foganatosítva.

— Jegyző választás. Február 28-án Szentandráson 
meg tartott választás alkalmával 1-ső jegyzőnek egy­
hangúlag BlazekovicsHúgó szerb-ittebei jegy­
ző lett megválasztva.

— Uj hid. Városunk alatt levő rozzant fahíd 
helyébe a vármegye legközelebb egy vasszerkezetű 
hidat fog építeni.

— Uj templom. Mint lapunknak egyik barátja 
értesít az ág. hitv. evaug. egyház presbitériuma múlt 
csütörtökön tartott gyűlésén egyhangúlag magáévá 
tette a gazdasági bizottságnak azon indítványát, hogy 
az egyház egy 100 ezer forintos új templomot épitessen 
Az említett gyűlésen felszólalások történtek, hogy ez 
összegen két templom épitessék s az egyik tisztán 
magyarajknak részére adassák át. Erre vonatkozólag 
a presbitériumból 20 tagú és azon kívül előkelőbb 
egyházi tagokból szintén 20 tagú bizottság választása 
elrendeltetvén, e 40 tagú bizottságnak és a legközelebb 
tartandó közgyűlésnek a véleménye lesz irányadó. Mi 
Örömmel üdvözöljük a templom építési mozgalmat, 
csak arra kérjük az illető intézőket, hogy a magyar­
ajkak ne külöuitessenek el, mert akkor a magyaro­
sodás hosszú időre — talán örökre — megakasztatik.

— Confirmandusok oktatása. A helybeli ág. 
hitv. ev. confirmandusok oktatása a húsvéti ünnepek­
nek korai bekövetkezése folytán — az eddigi szokás­
tól eltérőleg — későbben fog megkezdetni. Erre a 
nevezett egyházat egyrészt azon körülmény vezeti, 
hogy az időjárás még nem alkalmas a templomban 
v&ió oktatáshoz és másrészt, hogy a tanév pontosan 
betartassák, mert a confirmandusok a szentség felvétele 
ntán többnyire széjjel szelednek az iskolákból.

—' Alvinczi Péter helybeli napszámos, ki kü- 
°n en. már meglehetősen meghaladta az a kort midőn 
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beleszeretett szolgálat adója csinos nejébe és azt foly­
ton üldözte szerelmivel, cl annyira, hogy a szegény 
asszony megsokal va a dolgot az urának '{elpanaszolt 
mindent. Ennek aztán az lett a következménye, hogy 
Alvinczi uramnak kitették a szűrét a házból, azaz, 
hogy kitették volna ha lehetett volna, mert Alvinczi 
a dühös szerelmes és jé cseléd volt ki nem akarván 
elhagyni gazdája házát selmgysem s mikor mégis 
kitették a rendőrök az utczára, hosszút forralt és 2 
kros bokányuzó bicskáját kiélesitetto és azzal akarta 
megölni szerelmesét. Eme nemes szándéka azonban 
nem sikerült miután megakadályozták benne, sőt még 
a kir. Járásbíróság egy hónapra vendégéül fogadta, 
hogy elm Iködjén a tízparancsolat 9-ik pontja felett.

- A pletyka per. Még a nyár folyamán irtunk 
arról a kiuus hatású pletykáról a mely három szarvasi 
szép leányt és két szarvasi úriembert akart rágalmazni, 
hirt adtunk akkor is, hogy a magukat a pletyka által 
sértve érzettek a szarvasi kir. járásbíróságnál tettek 
panaszt, mely panasz következtében a bünf’enyitö 
eljárás a pletykázó urak és hölgyek ellen megindult 
t. hó 2-án lett az ügy befejezve és az Ítélet kihirdetve 
mely szerint becsületsértés vétsége miatt Bandzsal 
Mária 20 frt1 Laczki József 15 frt, Gibel János 30 
frt, ifjú Povázsai János 30 frt, Bankó János 15 frt. 
Kasnyik János 100 frt, Mihálik Mihály 200 frt, ifjú 
Laurik István 200 frt, pénzbüntetésre. Rágalmazás 
vétsége miatt 3 heti fogház és 15 frt, Sárkány Mihály 
21 napi fogház 15 frt, liuzsicska Mihály 3 hét és 15 
irt, Uliljár András egy heti fogház és 5 frt, pénzbün­
tetésre lettek ítélve.

CSARNOK.

A Vándor! fiúk.

A „Szarvasi Lapok“ számára irta : Szlgethy Vilmos. 

ÍII. A KAMASZ.

Yándori Kálmán fiatal ember, jó formán mé" 
gyerek volt és máris halálosan beleszeretett a szép 
Gerlicziné szomszédnőjükbe.

Kálmán igazi kamasz volt azzal a kiilömbséggel, 
hogy mig a kamaszok minden nőt ruha suttogásra 
oda vannak és alig férnek a bőrükbe, ö más nőve, 
vagy leányra nem is nézett.

Az egész diákság eljárt mulatozni a tánczisko- 
lába, ő még ide sem ment. Nem akart Gerliczinéii 
kiviil más nőt látni.

\ égtelen boldog volt, ha a szép asszony meg 
szállította.

Gyönyörű asszony volt, magas, királynői ter­
mettel, darázs derekakkal. És a mellett sem kövér, 
sem sovány, mint az ilyen súgár nőknél szokott lenni. 
Aranyszőke haja mint a nap tündöklőit, sötétkék sze­
mei, piczi, csókra hivó ajkai mámorosá tudták Kálmánt 
tenni.

A fiatal asszony nagy tiszteletben tartotta Kálmán 
anyját, ki még tulajdon, anyjának volt barátnője. 
Gyakran ment át hozzá, hogy elbeszélgessenek egy 
kicsit.

Kálmánnak ilyenkor elég alkalma volt szépségét 
bámulni.

Szerette végtelenül, a hogy csak egy ilyen szen­
vedélyes fiatal ember képes szeretni. Szerette az első 
szerelem édes odaadásával, kárhozatával. Szerette avval 
a szerelemmel, a melynek nincsenek vágyai.

De mi haszna !
Férjes nő volt, egy kis gyermek anyja. Hogyan 

merte volna ö egy férjes asszony iránt érzett szerel 
inét bevallani ?

Még a közelébe sem igen hirt jutni. Ha átjöt- 
hozzájuk az asszony, ö illedelmesen kezet csókolt és 
az gyöngéden megszorította a kezét.

Oh, hogy arczába szökött ilyenkor a vér ! Egy 
ilyen kézszoritást nem adott volna oda ezrekért sem.

Kálmán ügyes fiú volt. értett mindenhez. Ger­
licziné szerette a galambokat, tartott magának mindig 
egy párt, Kálmán egyszer meglepte egy parányi 
dúczczal, a mely éppen egy párnak volt elég.

Könnyen át lehetett látni Gerlicziék udvarába 
és Kálmán sokszor sóvárgó irigységgel nézte, hogy 
miként csókolja az asszony a galambokat. Szeretett 
volna ő is galamb lenni, hogy szívhassa ezen bíbor 
ajkakról a boldogító csókokat.

El mélázva gondolt arra, hogy mért nem lehet 
minden ember olyan boldog, mint ez az együgyű 
galamb pár és órák hosszáig nézte, hogyan játszadoz­
nak. Galambnak nevezte Gerliczinét is. Sokat sóhaj- 
ozott és bámult a levegőben egy helyre.

Néha a szép asszony hangos kaczagása verte fel 
ábrándaiból.

Nini, a Kálmán már megint ábrándozik. Kálmán, 
jöjjön csak a kerítéshez !

Parancsol valamit nagysád !
Kiről ábrándozik ? Mondja meg őszintén, én 

megmondom neki !
Egy szőke tündérről !
Szép '?
Isteni szépség I Az Isten már nem teremthetett 

szebbet és nem is fog sohasem teremteni.
Es a neve ?
Azt nem mondom meg soha !
Tudja-e az illető szőke tündér, hogy őn ö 

felőle ábrándozik ?
Nem tudom. Eszra vehette elégszer, de ő egy 

szívtelen teremtés és ha szólnék is neki, tudom, hogy 
kinevetne.

Es a szép asszony nem vette, vagy nem akarta 
észrevenni, hogy tulajdonképpen ő róla szól a mese. 
Kálmán bízott a véletlenben, hogy az jön majd egy- 
-zer segítségére,

A szép asszony minden látszólagos boldogsága 
mellett nem volt boldog, férjét, egv kiélt embert, 
kényszeritettek megnősülni kicsapongásai miatt. El­
vitették vele ezt azt ártatlan galambot, a ki pedig 
több sorsot érdemelt volna.

A férj miután megnősült, nem mondott le kicsa­
pongásairól és dorbézolt tovább. Sokszor nem volt 
éjszakákon át otthon és ha a kis galamb kérdezte, 
hogy hol járt, még gorombáskodott vele. Elemién 
nem nagyon vette fel a kimaradását: de mikor később 
udamására jutott, hogy szeretőket tart nagyon zokon 
vette, fájt ez szörnyen kis galamb szivének. Elfacsa- 
rodott és szemei önkéuyteleuül is könnyezni kezdtek. 
Sírt ö azután is sokat sokáig, mig megkönnyebbült a 
szive és elnyomta az álom.

Mikor aztán hazajött a férj, gorombáskodott, 
zsémbes lett napokig.

Ezt érdemelte ő meg, hogy durva legyen vele 
szemben egy olyan ember, a kinek ö feláldozta 
magát !

Nem panaszkodott senkinek, hanem magába zárta 
keservét. Nem akarta, hogy mindenki tudja boldog­
talanságát.

Kálmán még bizonyosan nem tudta, de sejtette, 
hogy az asszonynak szerencsétlen a házassága. Sokszor 
látta, mikor az anyja átküldte Gerlicziékhez valamiért, 
hogy a férfi mogorva, komor, az asszony szemei pedig 
ki vannak sírva. Átlátta azonnal a dolgok állását. 
Elég éles szeme volt hozzá, sőt egy-egy elejtett szóból 
egész rendes következtéssel meg tudta a dolgot érteni

Sajnálta az asszonyt, a ki olyan mogorva medve 
mellett van kényszerítve az egész szép életét leélni, 
de mit tehetett ő, az egyszerű diák az asszony javára 
a kinek férjével van baja ? Oh, csak négy, öt évvel 
kívánkozott idősebbnek lenni, hogy tudna segitni 
ezen a szegény nőn.

Gyakran kért tőle az asszony könyvet kölcsön. 
Ha éppen nem volt meg Kálmánnak a kért könyv, 
felliajszolta érte egész Van dorlakot, de elükeritetto. O 
neki volt benne gyönyöre, hogy szolgálatot tehet a 
szép asszonynak. Nékük és csinos könyvtáruk volt 
és az asszony olvasgatott, hogy búját nemiképpen eny 
h itse. Kálmán szorgalmasan vitte át a könyveket, 
mert igy jó alkalma volt, hogy láthassa.

Alázatosan kopogtatott be, hozott egy új regényt 
a mi különösen fiatal asszonyoknak való.

Az asszony elbeszélgetett vele egy ideig és 
Kálmán ismét ment a rendes dolga után édes érzéssel 
szivében, hogy láthatta a szép asszonyt.

Néha, mikor átment a szép asszonyhoz, az ott 
tartotta magánál egész déluián ozsonáva és beszélget­
tek közönyös dolgokról.

Gerlicziné nem említette többet a Kálmán szőke 
ideálját, egy idő óta különösen komoly lett. Iskoláról, 
színházakról meg e könyvekről beszéltek.

(Folyt, köv.)

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Szives tudomásul.
Alólirott ezennel tudatja a n. é. közön­

séggel, miszerint a Nyácsik S. utóda ezég 
által vezetett

temetkezési üzletet
átvettem s azt az eddigi üzletemmel kapcso­
latosan tovább vezetni fogom.

Kiválló tisztelettel
SZÜLE KÁLMÁN.
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HIRDETÉS

PSKKHOFER J.-fele
gyógyszertár Becsben I kér singerstrasse 15. sz a. „zum goldenen Beic sapfhel“

Vertisztitó labdacsok ezeiőtl általános labdacsok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megér 
demlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben ezen labdacsok csodás hatásúival ezerszere 
?en be nem bizonyították \olna. Évtizedek óla ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és 
dig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánllatnak és ajánltattak minden oly 
bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe zavarok, májbajok, kolika. 
vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vérlisztió tulajdonságuknál lógva kilünő 
hatással vannak vérszegénység s az abbéd eredő bajoknál is igy sápkornál, idegességből származó 
fejfájásoknál sib. Ezen vérlisztiló labdacsok oly kőnvnyen halnak, hogy a legcsekélyeb•> fájdalmakat 
sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek által is minden ag­
godalom nélkül bt vehetőn.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és leg nehezebbj 
betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat 
|ernlilünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg va­
gyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

O tor lássál fekete színben és minden egyesdoboz,
fedele
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Köln, 1 Sild. április hó 30-án 
Tisztelt Tserliofer ur ! Legyen oly szives és 

[küldjön nékem ismét Ifi tekercset az ön feltilmulhn- 
.•IfI«ii Tértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez 
tton is a legmélyebb köszönetvmet labdacsai csodahatá 

l-áért.
Maradok teljes tisztelettel.

Pawlístik I'erencz, Köln Lindentlial.
Hra<chc Kü tinik mellett 1887 szept. hó I 2 

Tekintetes ür !
Isten akarata vöt. hogy az Ön labdacsai ke/eni közzé kerültek 

Imelyeknek Itatását ezennel megirom. Én gyermek ágyban maghüitem 
■olyannyira, hogy semmi munkát sem voltán* többé képes végezni és 
■bizonyárain ár a holtak k«iz volnék ha ..z Ön csodálatraméltó labdacsai 
lengem nem mentettek volna meg. Az I<ten áda meg Ontezért ezer 
■szer. Nagy bizalmam van hogy z n labdacsok engem is tőkéié'e.s n

visszanyet és 
erez.

m
uniti

ciível 2 frt

íitognak gyógyítani a mint már másoknak is egészségük
■ere segiiscgüi szolgaiak. Kniticz 1 

oev> Ljhely, iSSjnovemlier 9

ugyanazon aláírással vörös színben vanellntva.
gyors és biztoshatäsd legjobb! 
minden kös'zvényesés c<úzo>bajok| 
|u 111. gerincagy liántalom tagsz 
ggatástsc Inas. migraime idegesg

fogfájás, főfájás fülszaggatás stb. stb eien ] 20-
|j ff Pserhofcr J. tol Évek hoss'ú sora óla 

Ivalamcnyi hajnövesztő szer közötti 
jjorvosokáltal alagjobbnak elismerve I 
Egy elegánsan kiálitott |nagv sz.elen-|

«1 tanártól Ütés és szúrás által okol

Szolt sebeknél mérge>*ilatanútoknál ujjkukaejj 
.ebes vagv gyuladt mell vagy más ily baj 
oknál mint kitiin.ő szer lön kipróbálva l| 

t’gely 50 Rérme tve 75 kr
1‘serllofer J. till ok év óta fagyos tagokra és 

P, fi Wminden idiilt sebre mint legbiztosab- zer el ismerj

•SSä^JW/? >v
2~,s55i! í’i

I' £<D

# ’=

.0

Mélye tisztelt ur
A lorrvbl) kőszünetemet mondom ezenneiÖnnek óo éves najy 

néném nevében, Az i.lető 5 éven át szenvedett gyomorhu rútban és 
vizkorságban már életet i> megun'a melyrő egxéb kéntle is mondót 
midőn véietieniil agy dobozt kapott az Ö11 kbünő’vért sztiö fab acsaí 
botsatoknak álando használat, foly tá .tokéietesenkigyogvúlt Legfőbb 
tisztelettel, Weincettel Josefa

Eichenraberamt U'ulil mellett I'-Sp maré, 27 
Tekintetem ur Alüiirott ismételen kér 4 csomagot az Ur. aloban 

hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem iMu'asztom legnagyobb elism 
résemet kifeiézni e/en labdacsok értéke felett és az hol csak alkalmam 
nyiliik a szenvedőknek iegmelgebbcn fogomajanlani Ezen hálairatom 
etszésszerinsi használására Ont ezennel elhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác
Gotschdorf Kolbach meleU zilézia IV SS okt 8

T far
Felkérem miszerint az Ön vértsztisztió labdacsaiból egy doboz 

zal kü’dcni szíveskedjék Csakis az Un csodálatos labdacsainak köszön 
hetem hogy egy gyomorbajtól mely« engem ót éven át gyötört meg 
szab.idu'tam. Ezenjabducsok nálam sohasem fognak kifogyni a midőn 
eglorrobb köszönetemet kifejezem vagyok tisztelettel. Zwickl Anna

Ezen vértsztitó labdacsuk csakis a Pserhofer J féle 
íz arany birodalmi almához címzett gyógyszertára 
ban, Becsben I Singerstrasse 15. sz. a kvszitictnck 
alódi miiiüsógbeii 3 t-gv löszein labdacsot! tartalmazó 
oboz ára 21 kr. Egy csomag melyben fi doboz tártál 

maztatik. 1 frt Uö lirba kerül: bérmentetlcn utánvét •!!

Í sQM -E-
*•>1 f

éii.tií 5V ^ I ke 3f. el 40 kr. Bennem ve 05

egy általánosan ismert kitűnő háziszer hurut rekedt górj

rcsós köhögés stb eien i üvegecskeára 5° 2 c£ ^rl
menivv i frt 50 kr

II lí

I prágai csepek megrontotl gyomor rósz emésztés ésj 
dennemű altesibajok elen kitiinö háziszer l üveg| 
el 22 kr 12 üveg 2 frt

rßulrvhi A. W. töl. Kitűnő háziszer al 
ros/.emé-ztés minden következmény in! 
m főfájás, szédülés gyomorgörc- gyoj 
morhev aranyér dugulás stb elen l|

RszencziaEia

csomag ára i frt.

-53

Aagol uíúúm
9 I rl I M I Ezen por megszünteti :
rnF zl 9m799fi9t! B|i!t\ képződő keier
I VI ii lel SÍ Jsältt'äfl BeBskpen tartja a lábbelit és

|l üveg 50 kr egy kis üveg 12 krajcáré

dobozzal 5O kr, Bérmentve 75 kr

Ezen por meg«zünteti a lábizadá-t sí 
emetlen szagot,! 
és mint ártalj 

marlanszervan ki próbálv a Egyj

Í-kitűnő szer golyva ellen. I üveg 40 krajcár 
bérmeutes küldéssel 05 krajez.

71

küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban 
postautalványon eszközöltetik bennenles küldéssel ogyiitt 
1 csomag ifit 2f> kr. 2 csomag 2 frt •>() kr.H csomag d 
frt •»;) kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. ö csomag ő frt 20 kr. 
•s lOusomag il frt 20/krba kerül.

NB. Nagy elterjedettségök következtében ezen labda 
csők a legkülönfélébb nevek és alakok alatt tánoztatnak 

n uek következtében kéretik csak is Pserhofcr J.-fcIe 
vertisztitó lalnlacsokat követelni és csakis azok tekin-

0

f kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és 
Imindén a rendetlen emésztésből 

származó bajoknál, i cscmag i frt.

knek használic vHoaiaicnak me vi í litr

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviI az 
osztrák lapokban hirdetet összes bel és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak 
és a készlelbermelán nem levők gyarsan és ol- 
csónmegszereztelnek.— Postai legrendelések a 
leggyorsabb eszkzöl telnek ha a pénzösszeg előre 
küldetik nagyobb megrendelések utánvétellel kü de 
nek. Bérmentve csakis oly eselben történik a 
küldés ha az ősszeg előre beérkezik mely esetben 
poslakőllségek sokkal mérsékellebbek.

rum, cognac, mindenne 
mű szeszes italok asztali
lii<örök és k ü 1 ö n I e • 

g e s s é g e k azonnal 
elliibázha Lilian elkészí­
tésére a legkiliinöbb mi­
nőségben szálliluk.

Azonfelül ajánlok 80 fokú vegyileg tiszta 
esz encziát kellemes izü boreczel és 
közön égés eczelek gyárlásahoz. Leuáso és 
hasznáslatj ulasilásokdngyen inellékellelnek.

Kiváló eredményért kezeskedek.
Árlapot hérmentve küldök.

Polák Károly Fülöp,
Esz encziák-különlegess égek gyára.

P r ä g a.
Megbízható ügynökük kerestetnek.

<* ö ze> épHitaruIturák,

hengerkazános

szalmakazalozó-gépek

gözkukoriczamorzsolók. Stibor körfű­

részek

mindig csak

\ M K államvasutak gépgyára vezér 
ügynökségénél

Budapest. VIII Józsf kőrút 4L sz. a.

rendelendők meg.

Szives tudomásul!
es

Alólirott van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy úgy 
mint más évben ez idén is teljesen megbízható csiraképes friss, gazdasági 
kerti vetemény magvak érkeztek ! A gazdasági magvak közül különösen ajánlha­
tom az Oberndorfi Mamuth és Buczok fajokat, melyek gazda közönségünk előtt 
már előnyösen ismert és kedvelt fajok.

_ Egyidejűleg ajánlom a legjobb minőségű fa- és szöilő ojtó viaszt, valamint 
a „Raffia“ kötöző hánycsot.

Szives megrendeléseket kér és részletes árjegyzékkel szívesen szolgál.
Kiválló tisztelettel

Nyäcsik S. Utóda
Szarvason.
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Szikes .1
dája, hol 

pénzek! 
minden 

érdekli
ki
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mindc
megki

átalakl 
napját 
alkotr 
a pesti 
progrd 
mindéi 
és páll 
reform 
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nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában. 1803.


